

## 各地檢呼籲全民反賄選 共同創造清新選舉環境

【本刊訊】因應101年1月總統、立委選舉，各地檢署強力宣導反賄選。基隆地檢署今年突破單向式宣導的形式，首度邀請因違反選罷法遭法院判刑的買票人邱先生，到海洋大學與首投族的同學對談，在主任觀護人曾信棟的引導下，用具體案例讓同學瞭解樁腳買票的花招，也透過對談讓首投族明白檢警查賄的決心。邱先生用本身案例讓同學瞭解樁腳、預備賄選罪的構成要件，以及在選舉當中候選人經常使用的買票伎倆，還有遭檢、調查獲約談進而收押的恐懼心情。他呼籲首投族切勿淪為候選人的樁腳，以免敗壞民主政治，動搖國本。

臺南地檢署為打擊賄選，日前假新營太子宮廟前廣場舉辦反賄大學堂一校慶嘉年華活動，由該署檢察長周章欽、法務部保護司副司長黃怡君、臺南市副市長顏純左等貴賓聯袂出席，主持新營地區首場檢察官與民有約反賄座談會，並邀請社區鄉親共同參



與，一起為乾淨選風而努力。周檢察長於活動致詞時，懇請鄉親於明年選舉，能與地檢署站在同一陣線，共同支持查賄、反賄，根除賄選歪風，才能建立乾淨選風及廉能政府；黃副司長亦表示：唯有選民堅持選才不選財，在第一線阻絕及查察賄選，始可締造民主法治的公平社會。

為杜絕賄選情事的發生，苗栗地檢署檢察長楊秀美邀請來自苗栗縣各地約200名的義警，進行座談及意見交流，並呼籲義警夥伴投入此次選舉反賄選宣導的行列，以淨化苗栗的選舉風氣。楊檢察長表示，義警平常在地

方深耕且熱心公益，多為地方的意見領袖，如所有義警朋友能投入反賄選宣導行列，苗栗的政治及選舉風氣將更清明；楊檢察長也舉菲律賓為例，說明政治清明對國家發展的重要性，希望每個人都能唾棄賄選暴力，共同維護臺灣得來不易的自由及繁榮。

高雄地檢署檢察長蔡瑞宗自10月起，即巡迴前往高雄市政府警察局各分局舉行座談，宣示本次選舉將全力查緝賄選、暴力事件，並針對歷年查獲之賄選案件加以分析，發現近年來候選人的賄選方式，除金錢買票、招待餐會、提供走路工之外，坊間相當盛行以選情為簽賭內容之變相賄選賭盤，均屬選舉查察務必杜絕之違法行為。該署陸續在各警察分局召開反賄選民意座談會，邀請選區轄內政府機關基層同仁、地方意見領袖及社區民眾參加，以座談會之型態，傾聽選區內相關人員對政府執行查賄工作之期待與建議，並進行反賄選宣導。

### 嘉義犯保探討車禍事故面面觀

【本刊訊】犯保嘉義分會結合嘉義地檢署、法扶分會、更保嘉義分會等單位，假嘉義地檢署辦理司法保護—2011車禍事故面面觀座談會。

因車禍事故而致重傷或死亡者的遺屬，高居所有保護個案百分之九十以上，此座談會邀請嘉義縣市警察局及所屬各分局、鄉公所及調解委員會、各大型醫院社工等單位，針對車禍事故，透過心得交換、經驗分享，凝聚相關當事人、實務工作者以及官方單位的共識，提供被害人、保險公司、交通大隊及救護車等相關單位，建立正確的處理模式，減少當事人之爭議、糾紛，使後續之司法審判能夠圓滿順利。座談透過犯保業務的簡介，使相關單位對犯罪被害保護有深層的认识，進而落實犯罪被害人保護。

### 竹檢運用酒癮鑑定分類處理酒駕案件

【本刊訊】新竹地檢署酒駕案件為刑事案件之首位，且累再犯率偏高，周邊地區原住民人口聚集，酒駕發生率高；臺大醫院竹東分院是桃竹苗地區唯一使用戒酒發泡錠之專責醫院，遂結合該院精神科資源，請醫師、心理師、社工師等專業人員，製作不同層面之心理、醫療、認知等酒駕生命教育課程，並要求酒駕犯罪人至少參與3次以上，希藉醫療專業深化教化成效。另針對偵查中鑑定評估有酒癮者，以持續接受6個月醫療戒癮為條件予以緩起訴，該院則運用衛生署戒酒補助，期能藉法律拘束被告進入醫療體系，讓被告在低度經濟負擔中根本處理酒癮問題，以全面重建心理、身體功能。

### 法鼓山心劇團蒞桃少輔演出

【本刊訊】為淨化學生心靈，法務部邀請法鼓山人文社會基金會合作推動的心六倫運動系列活動走遍全臺，近日至桃園少年輔育院巡演，於大禮堂演出幸福餅乾Rock & Roll舞台劇。這次心劇團帶來的演出活力四射，給院內近四百位同學滿心喜悅的全新體驗，劇情的鋪陳也讓學生瞭解追求幸福的勇氣與決心，是要靠自己的努力。

